

反诈宣传不降温

通讯员 鲍彩红 杨再兴

本报讯 连日来,天台县公安局坦头派出所全面提升反诈宣传覆盖面,多维度开展宣防,切实增强辖区群众对电信网络诈骗的“免疫力”。

该所采取“传统阵地+新兴媒体”“线上+线下”相结合的方式,依托“一村一警”,通过讲座、上门走访等形式,发放宣传资料、讲解典型案例,普及防诈知识。利用微信群、公众号等平台持续推送反诈信息,并在户籍窗口设立反诈宣传角,对流动人员开展精准宣传。

民辅警走进辖区商户开展专项宣传,耐心传授防骗知识,针对商户可能遭遇的供应链、虚假订单等新型骗局,拆解诈骗分子如何通过伪造公章、仿冒聊天记录等手段实施诈骗,让商户更加直观地了解诈骗的危害性和防范的重要性。

同时,民辅警走进各学校,开展以“小手拉大手”为主题的电诈防范宣传活动。民警通过案例解析、互动问答等形式,向师生揭露诈骗手段。发动学生担任“反诈小卫士”,让学生将宣传资料带回家,实现“教育一个孩子,带动一个家庭”的良好效果。

常态精训淬利剑

通讯员 陈清

本报讯 近日,温岭市公安局城西派出所组织全所民辅警开展反诈预警专项培训,并推动培训常态化、系列化,持续锻造反诈精兵,全力挤压犯罪空间。

培训聚焦实战,每周由反诈骨干民警紧密结合辖区发案特点制作课件,深度剖析新型诈骗手法演变,重点解读当前反诈要点,聚焦诈骗分子洗钱模式向“现金取现”转变的最新动向及应对策略,同时分步骤详解高效现场劝阻流程,传授精准识别潜在受害者核心技巧。

通过建立系统化培训机制,该所显著提升了全警对新诈骗手法演变、预警劝阻规范操作及应对新型洗钱风险的实战能力,为压降发案、守护群众“钱袋子”夯实基础。

清查非法“小卡片”

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所民警王浚翔在街边巡逻时发现,辖区内一些停在路边的车辆被贴上了涉黄涉诈“小卡片”,立即通知了所里。

民警研判发现,有三名男子凌晨往路边车辆张贴“小卡片”。经进一步跟踪调查,民警发现嫌疑人流窜多地作案,立即循线追击,开展抓捕行动,成功抓获嫌疑人。

“我们开销压力比较大,就想赚点外快。”据嫌疑人刘某供述,他是在网上看到别人在贴“小卡片”赚钱,就向对方咨询。在对方推荐下,刘某下载某APP,找到了“小卡片”兼职。他购买了打印机,将对方发来的“小卡片”悉数打印,随后分发给另外两个同伙。他们三人每次都是在凌晨时分上街张贴,贴完之后拍照留存,再通过网盘发送给对方,基本上贴一张可以赚0.5元。

经查,刘某等三人共张贴“小卡片”8000多张,非法获利上千元。目前,三人因扰乱公共场所秩序被处以行政拘留8日及罚款200元的处罚。

警方提醒,此类“小卡片”常以“同城约”“特殊服务”等为诱饵,实际暗藏诈骗陷阱或涉黄链接,请大家务必提高警惕,切勿扫描来源不明的二维码或点击陌生链接,谨防上当受骗。发现类似张贴行为,请及时拨打110报警。

皮影戏释法说理

近日,长兴县公安局煤山派出所走进辖区槐坎中心幼儿园,以“普法有‘戏’光影‘童’行”为主题开展专项普法活动。活动将非遗文化皮影戏与安全知识相结合,民警通过编排的《会说“法”的孙悟空》皮影戏,将未成年人自我保护、道路交通安全等内容生动展现出来,让安全知识以有趣、易于接受的方式走入孩子们的心里。 通讯员 方金华



种下安全的种子

近日,新昌县公安局交警大队走进县拔茅幼儿园,为孩子们带去一堂内容丰富、生动有趣的交通安全课。活动中,绍兴市公安局犯罪预防战队教官吴钢结合幼儿心理特征,借助游戏互动的方式,向孩子们重点介绍了步行、乘坐私家车、乘坐电动自行车等交通安全常识,并现场示范如何正确佩戴安全头盔,在孩子们心中种下平安的种子。 通讯员 梁丹丹 吴诗颖



学习救生衣穿戴

近日,嘉兴市公安局南湖区分局东栅派出所联合红船义警水上救援队到辖区幼儿园开展防溺水安全教育,通过互动演示救生衣穿戴、救援工具使用,结合真实案例讲解,有效增强学生们的防溺水意识和应急能力。 通讯员 周晨磊



严把产品质量关

近期,杭州钱塘区消防救援大队联合市场监督管理局对辖区3家单位的消防产品质量安全开展专项检查,对其中一家公司防火门缺少顺位器、无法正常锁闭的问题,现场指导改正。 通讯员 梅玲玲



专项检查筑屏障

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局联合市应急局开展动火作业专项整治检查,加强动火作业安全管理,有效防范和遏制因违规动火作业引发的火灾事故。

检查组先后深入嘉兴市圣路易斯洁具有限公司、嘉兴华悦包装用品有限公司,重点检查企业动火作业审批流程规范性、作业人员资质证书、消防设施配备及可燃物清理情况。同时,检查组向企业负责人及相关作业人员现场宣讲动火作业安全规范,着重强调违规动火的严重后果,要求动火作业现场必须做到“人离火灭、工完场清”。

安全知识需牢记

通讯员 程思嘉

本报讯 为深入开展第24个全国“安全生产月”活动,近日,东阳市召开“安全宣传咨询日”活动,东阳市消防救援大队以此为契机,开展消防安全宣传。

“动火作业一定要遵守操作规程,严防火灾事故。”活动现场,大队宣传人员通过设置消防宣传展板、宣传咨询台、发放宣传材料等方式,向过往群众普及消防安全知识和消防法律法规,讲解电动自行车、人员密集场所动火作业、建筑保温材料等火灾预防知识,重点对居民家庭火灾、正确报火警以及如何查找身边的火灾隐患等进行现场教学,帮助市民了解火灾危害,掌握日常防火、火灾逃生自救等知识。

红色引擎激活力

通讯员 陈怡沛

本报讯 今年以来,龙游县消防救援大队忠实践行训词精神,坚决贯彻支队“咬住基础、盯住重点、把住品牌、保住稳定”的工作思路,全面推动党建工作提质增效。

大队研究印发《抓党建工作责任制清单》《创建示范基层党组织活动方案》,扎实推进示范党组织建设,以量化考评激发队伍活力,叫响“扛红旗、站排头、争第一”的先锋号角。同时,大队将主题教育作为重大政治任务,制定涵盖理论学习、实践教育、成果转化的“全链条”教育清单,深挖驻地“清廉沃土”,借力营区特色廉政阵地、驻地红色资源,用本土典型人物事迹激发全员情感共鸣,切实增强教育感染力、吸引力。

校园安全齐守护

通讯员 朱卓凡

本报讯 近日,绍兴市公安局越城区分局沥海派出所联合高校,开展了一场主题为“禁毒反诈与网络信息辨别”的安全教育讲座。

民警详细解读了禁毒知识,剖析典型案例,强调警惕依托咪酯等新型伪装毒品;分享了电信网络诈骗防范技巧,提醒学生要防范刷单返现诈骗;传授了网络谣言辨别方法,引导学生提高媒介素养,做到不造谣、不信谣、不传谣。

校方表示,未来将继续与警方紧密合作,不断深化安全教育体系,共同筑牢校园安全防线,为学生营造安全、和谐的学习环境。

反诈宣传进菜场

通讯员 杨晶

本报讯 为进一步提高群众反诈意识,近日,诸暨市公安局店口派出所将辖区人流密集的菜市场作为反诈宣传阵地,借着“菜篮子”守护好群众的“钱袋子”。

民警魏泽婷围绕养老诈骗、网络诈骗、网络刷单诈骗等常见类型,在菜市场向群众详细讲解如何识别防范以及被骗后如何处置等知识。同时,根据在场群众的年龄和职业特点,着重讲解了刷单诈骗、投资理财类诈骗及网上贷款诈骗的套路和防范措施,并现场解答群众提出的疑问。民警还动员群众将了解到的反诈知识传递给亲朋好友,带动全民参与反诈,构筑起反诈防护墙。